

VĚSTNÍK

zpravodajský občasník pro vůdce a rádce
junáckého střediska Moravská Třebová



6/1992

.6.1992
J. & spol.

INFORMACE ZE STŘEDISKOVÉ RADY

12.6.1992

1. Tábor

- všichni vedoucí a rádci nad 15 let musí mít zdravotní potravinářské průkazy (tj. 3 výtěry)!!!
- vedoucí musí informovat rodiče a děti stravující se v nové škole o tom, že tábora se mohou zúčastnit jen děti, které se prokáží písemným potvrzením o třech po sobě jdoucích negativních výtěrech
- vzhledem k tomu, že pravděpodobně bude větší počet dětí, které nesplní včas výše uvedenou podmínku, bude možné nastupovat po jejím splnění na tábor i v jeho průběhu nebo bude možná účast těchto dětí na druhém běhu od 1.8. (tzv. tábor mladších). Informujte o této možnosti včas rodiče!!!
- nejpozději do začátku tábora je nutné, aby děti měly zaplacen poplatek za tábor, což prokáží ústřížkem Darzimu !!!
- vedoucí zajistí rozdání formulářů "Prohlášení rodičů" dětem. Toto prohlášení budou předkládat při nástupu na tábor.
- kontrola přípravy programu na tábor proběhla vcelku uspokojivě. Je zřejmé, že některé družiny budou mít program kvalitní (např. i s vlastní CTH), jiné méně. Každá družina by si na tábor měla přivést potřebný materiál, na který dostane přidělen stan. Centrálně se budou nakupovat jen temperové barvy (Demi, Darzi). Družiny by měly prezentovat svoji táborovou činnost na táborové nástěnce. Nezapomeňte si s sebou vzít potřebný materiál na přípravu programu a také příslušné Stezky, zápisníky atd., aby jste mohli pokračovat i na táboře v plnění jednotlivých stupňů.
- jelikož tento rok nebude zavedeno celotáborové bodování, uvažuje se o tom, že družinám budou poskytnuty finanční prostředky na nákup odměn za jejich interní táborové bodování (a možná i na nákup materiálu pro táborový program). Výše prostředků bude stanovena dohodou vedoucích a hospodáře na táboře. Máte-li doklady o nákupu materiálu na tábor, vezměte si je s sebou.
- Upozornění: Nepočítá se se žádnou oficiální návštěvní nedělí!!!

2. Brigády

Účast na předtáborových brigádách na Kvičalce je i nadále velice slabá a konkrétně u vedoucích a rádců velice slabá! Ústroj dětí často neodpovídá počasí. Zlepšit !

3. Úraz nebo mimořádná událost na Kvičalce

P O Z O R !!!

Dojde-li při pobytu Vaší družiny na Kvičalce během školního roku k úrazu nebo nějaké kritické situaci vyžadující pomoc dospělé osoby nebo odvoz do Mor.Třebové, je možné telefonicky se obrátit na Evu Vedmochovou, Darziho nebo Lažu Weissara st. Volat se dá z Pacova od hajného pana Šmeráka, se kterým je to domluveno (domek na kopečku nad křižovatkou na Přední Arnoštov). Telefonní čísla jsou uvedena na obálce "Kvičalovské knihy", kterou si vyzvedáváte společně s klíči od Kvičalky.

4. Resty

- do 26.6. odevzdat Demimu fotografie dětí na nové průkazky. Průkazka je nutná pro pojištění dítěte na táboře!
- do 26.6. nahlásí majitelé osob.automobilů, které se příležitostně používají na skaut. akcích nutné údaje pro vyplňování cestovních příkazů (náhrada jízdného). Jsou to typ, číslo havarijní pojistky, SPZ, spotřeba(y) podle technického průkazu, jméno majitele a číslo OP.

- do 26.6 odevzdat Demimu 10,- Kčs a nutná data (jméno, datum narození, bydliště, škola) - doregistrace nově přijatých dětí
5. Bašta
 Demiho a Evu si pozval na besedu starosta města ing.Vlk. Přítomen byl také přítel pana starosty a náš oldskaut br. Lyr. Pan starosta se mimo jiné zajímal o již provedenou opravu střechy na Baště a přislíbil v brzké době uvolnění finančních prostředků města na celkovou rekonstrukci Bašty, která by měla být zahájena již v průběhu prázdnin. Také materiál na opravu fasády Baráku dostaneme. Z naší strany se předpokládá účast ve formě brigádnických hodin při zajištění prací. Je to šance, kterou bychom měli využít!
 6. První pomoc
 Pro výrazné zlepšení bezpečnosti na našich akcích se podařilo zajistit malé přenosné brašny první pomoci. Každý oddíl dostane přidělenou jednu brašnu a zbývající budou k dispozici na Kvičalce, Baráku (zde budou také nosítka) a Baště. Ve vlastním zájmu si berte první pomoc zejména na výpravy, může se snadno stát, že nás dosavadní štěstí opustí a příslovečné "ucho" se utrhne...
 7. Různé
 - ze schváleného nákupu stanů pro Mě.Trnávku se podařilo zatím koupit jen dva stany, po dalších (levných) se pátrá ...
 - skautské zelené ponožky je možné koupit v "Tabáku" v budově holičství v M.T.

INFORMACE Z ORJ SVITAVY

11.6.1992

1. Byl vypracován přehled táborů pořádaných středisky našeho okresu a předběžný plán jejich návštěv členy ORJ.
 Naše tábory by měly být navštíveny 10.7. a 5.8, ale pozor - jsou samozřejmě možné i "přepadovky". Proto je třeba dát potřebné instrukce denním hlídkám a zajistit, aby vždy mohli zavést takovou návštěvu ke kompetentnímu táborovému činovníkovi. Netřeba snad připomínat zdravení, chování atd.
2. Oblastní kolo závodů vlčat a světlušek, kterého se zúčastnila vlčata z Brněnce a světlušky z Litomyšle (vítězové z Kvičalky) se uskutečnilo 13.6. v Hradci Králové.
3. ORJ požádala referát kultury a výchovy Okresního úřadu Svitavy o dotaci na činnost ve výši 80 000 Kčs. Z této částky by, pokud ji ORJ dostane, měla našemu středisku případnou poměrná část 10 000 Kčs.
4. Během prázdnin je třeba projednat ve střediskových radách návrhy na skautská vyznamenání pro zasloužilé členy středisek.

"Na slovíčko" s vedoucím střediska

Je za námi první polovina letošního roku, takže bych se rád zmínil o našich společných úspěších a neúspěších ve středisku, a nastínil úkoly, které nás čekají v dalším pololetí (event. dalším školním roce).

Nejprve několik slov k činnosti oddílů. Od našeho hodnotícího sněmu střediska v lednu mám dojem, že i v chlapeckém kmeni došlo u některých družin ke zlepšení činnosti, náplně i úrovně programu na schůzkách. Své ovoce přineslo podstatné omlazení ve vedení prvního oddílu, i když např. u Sokolíků ještě není vše tak, jak by mělo být. Ale myslím, že náprava je i zde možná - chce to jen svůj čas a snad i větší odpovědnost rádců. K druhému oddílu nemám připomínky, schůzky tu mají dobrou úroveň a ve členech tohoto oddílu vidím dobrý základ pro roverskou činnost podle všech regulí skautingu. Ve třetím oddíle to v tomto období trochu "zaskřípalo". Zde budeme muset posílit družiny dalšími vedoucími, aby vše neleželo jen na bedrech jednoho. Jsou tu podle mého soudu i značné rezervy v činnosti některých rádců. Tímto však nechci rádce v žádném případě odradit. Z naší strany jim budeme muset podat pomocnou ruku.

K dívčím oddílům nemám v podstatě žádné větší připomínky. Při návštěvách jejich schůzek, byl vždy poctivě připraven program i celková náplň činnosti byla pestrá. Tohleto však neplatí u jedné z družin šestého oddílu, kde činnost ztroskotala na neodpovědnosti vedoucí družiny. Není přece možné, aby na každé /nebo téměř každé/ schůzce byl někdo jiný (a to i bez vědomí vedoucího oddílu), popřípadě na schůzku i dvakrát po sobě nikdo z vedoucích nebo rádkyň nepřišel. Takováto činnost naše svěřence může jedině odradit. Zde budeme celou situaci řešit střediskovou radou tak, aby bylo dosaženo včas nápravy.

Klub Old-skautů. V letošním roce se podařilo zkontaktovat i starší členy střediska, a to díky oddílům, které si členy "KOS" zvali na své akce (schůzky, sliby ...), popřípadě je navštívili u příležitosti svátků či narozenin. To však nestačí, budeme muset tyto dříve-narozené členy více "vtahovat" do našeho kolektivu. K tomu bude vhodná příležitost také při konání letních táborů. Pozvěte tedy tyto starší členy třeba k posezení u táborového ohně nebo jen tak na "besedu". Neváhejte a pozvěte je do svého středu. Určitě je to velice potěší, že se na ně nezapomíná.

V činnosti "KOS" však jsou také "skryté" rezervy. A to hlavně ve členech mladšího a středního věku, kteří nemají ve středisku zadanou nějakou konkrétní činnost nebo funkci. Asi většina z vás ví o koho jde. Pokud je tedy kdekoli potkáváte, snažte se s nimi navázat bližší kontakt a přivést je k činnosti ve středisku. Vždyť jejich pomoc je ve středisku nejen potřebná, ale bude i záslužná.

Krátce k větším akcím střediska za I. pol. 92. V únoru zakončili účastníci čekatelského kurzu svoji přípravu zkouškami a složením čekatel. slibu. Přes určité počáteční výhrady ke kurzu většina absolventů uznala, že tato příprava pro každého měla určitý přínos. Věřím, že všichni absolventi se za rok přihlásí k vůdcovské zkoušce. V květnu proběhlo v našem středisku, a to velice úspěšně okresní kolo závodů pro vlčata a světlušky.

Před námi jsou tábory, čas dovolených a prázdnin. Letos jsou tábory rozděleny do menších počtů, a veškerá činnost bude odvislá na přípravě vedoucích oddílů a rádců - tedy na vás. Proto přistupujte k přípravě odpovědně, protože jaká bude příprava, takový bude tábor a takové si odnesou dojmy z táborů naši svěřenci, což se určitě odrazí v zájmu o činnost v dalším období. Vám všem také

touto cestou přeji pěkné letní zážitky a načerpání nových sil do další činnosti. Závěrem něco o tom co nás čeká v nejbližším období. Mnozí z vás už byli informováni o naší návštěvě radnice a p. starosty ing. Vlka. Čeká nás celková rekonstrukce Bašty. Město zde bude financovat veškeré náklady na materiál a odborné práce. S touto rekonstrukcí se "sveze" i fasáda na baráku. Od všech tedy středisková rada očekává co nejvíce brigádnických hodin při pomocných pracích. Stěhování nábytku a vybavení Bašty začne již v červenci.

Dále ty mladší čeká na podzim rádcovský a čekatelský kurz. V závěru roku bude opět hodnotící sněm střediska. Protože v tu dobu ukončí své dvouleté funkční období i současná středisková rada, je na vás, abyste přemýšleli o jejím novém složení.

Vedoucí střediska - Demi

PS: Záměrně jsem v tomto článku neuváděl konkrétní jména. Možná mnohé z vás "vyburcuje" k reakci. Věstník není jen proto, aby do něj psala jen část střediskové rady a Aladin. Máte zde prostor vyjádřit se k činnosti celého střediska.
NEVÁHEJTE A PIŠTE!!!



V dnešní nabídce skautských potřeb bych Vás všechny chtěl upozornit na zajímavý zpěvník, který se objevil na trhu. Obsahuje 300 známých písní, které se běžně zpívají u táboráků, od dnes již klasických trampských písní (např. Niagara), přes americké lidové (John Hardy, Když jsem byl chlapec malej) a po současné "brontosauřiny" a další moderní trampské písně. Zpěvník pod názvem

Sbírka písní od táborových ohňů N.1

sestavil muzikant a pracovník ODDM Svitavy Mario Kučera - Dafne. Písně jsou zapsány s obvyklými kytarovými akordy (ale bez not). Zpěvník je vázaný v tvrdých omyvatelných deskách a v ceně okolo 35,- Kčs je možné ho zakoupit na pultech místních knihkupců nebo si ho objednat na adrese: SRP ODDM, Lanškrounská 4, 56802 Svitavy.

V brzké době by měl vyjít i druhý díl zpěvníku N.2, obsahující dalších 300 písní, a kromě toho ještě

Sbírka písní známé skupiny "Beatles"

Písně v anglickém originále, s notovým záznamem a akordy, 130 str.



ALADINOVA LAMPA 3

MOTTO : Nechť tato LAMPA svítí na cestu všem, kteří se vydali na cestu zvanou SKAUTING

Hra do klubovny - Čára

Všichni zajisté znáte hru, kterou hrají kluci o přestávkách ve třídě. Ač bývá tato hra často nazývána hrou hazardní, jde o hru velmi drama- tickou a napínavou. Hráči při ní procvičují odhad vzdálenosti a sílu, kterou musí do mince vložit.

Vlastní pravidla hry jsou velmi jednoduchá. Na vzdálenější stranu stolu uděláte několik cm. od kraje tužkou čáru. Hráči přicházejí v předem stanoveném pořadí ke stolu a posílají svoji minci co nejbližší k čáře. Mince před čarou se počítají do hry, ty mince které se dotýkají čáry nebo jsou za čarou, ze hry vypadávají. Hráči mohou mince protihráčů svými mincemi vyrážet za čáru. Vítěz kola dostává bod. Hráči, kteří hru začínají, se z důvodu nestejných výchozích podmínek musí střídát. Hru končíme po té co se vystřídají všichni hráči na postu prvního.

Hra pro deštivý táborový den - Příběh plný P

Když na táboře prší a všichni jsou zalezli ve stanech, zadá vedoucí tato jednoduchá pravidla. Napište co možná nejdelší příběh dávající nějaký smysl v němž budou všechna slova začínat písmenem P. Po uplynutí určitého časového limitu se hodnotí největší počet slov.

Příklad - Polesný Petiška procházel polesím pobroukáve je prastarou písničku. Pytlák Pivoňka pokrčený pod poloměm pozoroval pasoucí se podsvínče pak poslouchá pobroukávání polesného Petišky pln podivu . . .

R. BADEN-POWELL - Na pouti za úspěchem

Sám říď svůj člun

Když býval jsem mlád, byla populární píseň >> Sám říď svůj člun << s refrémem Pláč, strachy - zbytečný je krám, svůj člun říď proudem směle sám!

Byla míněna jako průvodce do života, a to velmi dobrý.

V mé představě neveslujete na pramíček, ale pádlujete kanoe. Rozdíl mezi tím je ten, že na kanoe hledíte kupředu a sami po celý čas řídíte jeho běh, kdežto na pramici jste obráceni a nevidíte na cestu, spoléhající se na jiné kteří kormidlují. A v důsledku toho snadno narazíte na skryté úskalí dřív, než zvíte, kde jste.

Sám říď svůj člun! Nespolehejte se na jiné, aby za vás veslovali v pramici. Vyplouváte na dobrodružnou cestu do bystřiny dětství, plujete po řece jinošství do oceánu mužství k přístavu, jehož byste rádi do- sáhli.

Setkáte se s obtížemi a nebezpečím, narazíte na písčiny, zachvátí vás bouře po cestě. Bez dobrodružství však byl by život artné nudný. Při pečlivém řízení, plavbě na palubě a houževnaté vytrvalosti není jinak možno, než že vaše cesta bude korunována úspěchem bez ohledu na to, byl-li snad tok, jímž jste vypluli, nepatrný.